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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,



s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí
(IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

ISO 16373-1 vypracoval Evropský výbor pro normalizaci (CEN) technická komise CEN/TC 248
Textilie a textilní výrobky ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 38 Textilie v souladu s Dohodou
o technické spolupráci mezi ISO a CEN z r. 1991 (Vídeňská dohoda).

ISO 16373 sestává z následujících částí pod obecným názvem Textilie – Barviva:

Část 1: Obecné principy zkoušení barevných textilií za účelem identifikace barviva

Část 2: Obecná metoda pro stanovení extrahovatelných barviv včetně alergenních a karcinogenních
barviv (metoda s použitím vody s obsahem pyridinu)

Část 3: Metoda pro stanovení určitých karcinogenních barviv (metoda s použitím
triethylaminu/methanolu)

Úvod

Soubor norem ISO 16373 se zabývá metodami kvalitativního a kvantitativního stanovení barviv
používaných v textilním oboru.

Tato část ISO 16373 obsahuje definici tříd barviv, popis některých postupů, týkajících se
kvalitativního určení třídy barviv používaných pro textilní materiály.

Další části ISO 16373 se týkají kvantifikace některých barviv.

Podstata zkušební metody uvedené v ISO 16373-2 je založena na extrakci pomocí roztoku pyridin/voda,
který byl shledán jako nejúčinnější roztok k extrakci velkého rozsahu barviv, včetně alergenních
a karcinogenních barviv.

Podstata zkušební metody uvedené v ISO 16373-3 je založena na extrakci pomocí roztoku triethylamin/

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/home/standards_development/resources-for-technical-work/foreword.htm


methanol. Bylo zjištěno, že tento roztok je v některých případech vhodný pro extrakci některých barviv.

Další informace vztahující se k výtěžnosti (charakterizující účinnost extrakce) získané uplatněním
ISO 16373-2 a ISO 16373-3, jsou shrnuty v příloze B.

Je důležité poznamenat, že existují další zkušební metody týkající se azobarviv, u nichž snížení
extrahovaných azobarviv vede k uvolnění některých aromatických aminů, které mají být detekovány
a stanoveny chromatografií (viz bibliografie/stanovení aromatických aminů).

UPOZORNĚNÍ – Tento dokument se týká používání substancí/postupů, které mohou být
škodlivé pro zdraví/životní prostředí, pokud nejsou dodržovány náležité podmínky. Vztahuje
se pouze k technické použitelnosti a nezbavuje uživatele zákonné odpovědnosti vzhledem
ke zdraví a bezpečnosti/životnímu prostředí v jakémkoli stádiu. 

1 Předmět normy

Tato část ISO 16373 uvádí definice tříd barviv a jejich vztah k textilním vláknům.

Popisuje některé postupy ke kvalitativní identifikaci tříd barviv používaných pro textilní materiály.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


